

习近平在人民大会堂同200名县委书记座谈

县委书记要把好金钱关美色关

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在京主持召开座谈会,同中央党校第一期县委书记研修班200名学员进行座谈并发表重要讲话。他强调,县级政权所承担的责任越来越大,做县委书记就要做焦裕禄式的县委书记,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。



▶1月12日,习近平同中央党校第一期县委书记研修班学员进行座谈并发表重要讲话。 新华社发

我省将全面实施大病保险制度

本报济南1月12日讯(记者 孟敏) 新常态下,我省经济将如何发展?12日,记者获悉,省发改委今年将主抓重点改革落地等七项重点任务,全面完成全省各级党政机关的车改任务等。

首先,确保重点改革举措落地。编制2015年经济体制改革重点工作要点,出台实施全省社会信用体系建设规划和工作方案,启动省级公共信用信息平台项目建设;深化医药卫生体制改革,全面实施居民大病保险制度;进一步完善公车制度改革总体方案及配套政策,全面完成全省各级党政机关的车改任务。

其次,发挥好投资关键作用。围绕重大项目推进,努力做到竣工一批、在建一批、洽谈一批、储备一批;围绕“放管服”,把该放的权真正放开放到到位,把该管的事切实管住管得好。

推动产业转型升级。实施好新兴产业创投计划,尽快把一些新兴产业培育成主导产业,抓紧研究提出服务业分行业转型升级实施方案。

我省“十三五”规划将于今年出台。我省将科学设置目标指标,坚持开门编制规划,广泛征求意见建议。

必须时不我待抓好扶贫工作

“要着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,特别是要下大气力解决好人民不满意的问题,多做雪中送炭的事情。”

习近平表示,“我很关注县一级工作。大家来自改革发展稳定第一线,对真实情况比较了解,同大家谈谈肯定有好处。”

习近平强调,县委是我们党执政兴国的“一线指挥部”,县委书记就是“一线总指挥”。对党忠诚,是县委书记的重要标准。县一级阵地,必须由心中有党、对党忠诚的人在坚守。心中有党,是具体的而不是抽象的。作为党的干部,不论在什么地方、在哪个岗位上工作,都要经得起风浪考验,不能在政治方向上走岔了、走偏了。

习近平指出,全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨。

县委书记是直接面对基层群众的领导干部,必须心系群众、为民造福。大家心中要始终装着老百姓,先天下之忧而忧,后天下之乐而乐,做到不谋私利、克己奉公。对个人的名誉、地位、利益,要想得透,看得淡。要着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,特别是要下大气力解决好人民不满意的问题,多做雪中送炭的事情。现在,距实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标只有五六年了,但困难地区、困难群众还为数不少,必须时不我待地抓好扶贫开发工作,决不能让困难地区和困难群众掉队。

干部不能只想当官不想干事

“要意气风发、满腔热情干好,为官一任、造福一方。不能干一年、两年、三年还是涛声依旧,全县发展面貌没有变化,每年都是重复昨天的故事。”

习近平指出,干事创业一定要树立正确政绩观,做到“民之所好好之,民之所恶恶之”,求真务实、真抓实干。要把调查研究作为基本功,坚持从实际出发谋划事业和工作,使想出来的点子、举措、方案符合实际情况。

习近平强调,干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。不能只想当官不想干事,

只想揽权不想担责,只想出彩不想出力。要意气风发、满腔热情干好,为官一任、造福一方。不能干一年、两年、三年还是涛声依旧,全县发展面貌没有变化,每年都是重复昨天的故事。对定下来的工作部署,要一抓到底,善始善终。要有“功成不必在我”的境界,像接力赛一样,一棒一棒接着干下去。事业成功的原因很多,奋发有为是主要因素。

要追求健康情趣,坦坦荡荡为官

“加强道德修养,追求健康情趣,把好权力关、金钱关、美色关,做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。”

习近平指出,我们的权力是党和人民赋予的,是为党和人民做事用的,只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。依法治国的根基在基层。县委书记要做学法尊法守法用法的模范,做决策、开展工作多想一想法律的依据、法定的程序、违法的后果,自觉当依法治国的推动者、守护者。要始终严格要求自己,自觉弘扬和践行社会主义核心价值观,加强道德修养,追求健康情趣,把好权力关、金

钱关、美色关,做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官,引导全县形成健康向上的社会风尚。

从2014年11月起,中央党校举办县委书记研修班,计划到2017年底将全国县(市、区、旗)委书记轮训一遍。举办研修班的目的,主要是对县委书记进行系统理论培训和党性教育,引导县委书记用党的最新理论成果武装头脑,指导实践、推动工作。 据新华社

座谈花絮

引历史>>

赞王安石海瑞,诵郑板桥名句

古人云,郡县治,天下安。今天,在我们党的组织结构和国家政权结构中,县一级也处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定、促进国家长治久安的重要基础。

座谈会上,总书记博古通今,从王安石、郑板桥、陶渊明讲到狄仁杰、包拯、海瑞,说明

古代许多名人志士,都在知县这个岗位上做出成绩,名垂青史。

总书记诵读起郑板桥的名句“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”并说:“睡卧不安,总是想到百姓过得怎么样。这种心境,跟老百姓贴得多紧啊!”

提问题>>

谈民生时接连追问几个具体问题

“河道的治理完成没有?”
“学校的建设怎么样了?”
“还有多少群众住在窑洞里?”

富平县委书记郭志英在发言中谈到民生工作时,引起习

近平的格外关注,他接连追问了几个具体问题。

“当好县委书记,必须做到心中有民。”习近平语重心长地说,县委书记是直接面对基层群众的领导干部,必须心系群众。

说经历>>

骑自行车下乡过河,扛着自行车走

谈到自己当年在河北省正定县的工作经历,习近平说:“我当年到了正定,看到老百姓生活比较落后,经济社会发展水平比较落后的情形,心里很着急,的确有一股激情、一种志向,想尽快改变这种面貌。”

他强调,干事创业一定要树立正确政绩观,要做到“民之所好好之,民之所恶恶之”,要求求真务实,真抓实干,做工作自觉从人民利益出发,决不能为

了树立个人形象,搞华而不实、劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”。

做到心中有民,必须把调查研究作为基本功。

“我在正定时经常骑着自行车下乡,从滹沱河北岸到滹沱河以南的公社去,每次骑到滹沱河沙滩就得扛着自行车走。虽然辛苦一点,但确实摸清了情况,同基层干部和老百姓拉近了距离,增进了感情……”

提个醒>>

各种诱惑算计都会冲着你来

谈对党忠诚,习近平首先谈到了考验与诱惑。

改革发展稳定繁重工作的考验,保障和改善民生突出问题的考验,形形色色错误思潮的考验,权力、金钱、美色的考验,庸俗风气、潜规则的考验……

习近平提醒手中掌握着权力的县委书记,“各种诱惑、算计都冲着你来,各种讨好、捧杀都对着你去,往往会成为‘围猎’的对象”,“在这样的环境下工作,如果没有对党忠诚作为政治上的‘定海神针’,就很可能在各种考验面前败下阵来。”

谈为官>>

“当官就不要发财,发财就不要当官”

“廉洁自律是共产党人为官从政的底线。”座谈会上,习近平总书记又一次提到鱼和熊掌不可兼得,提醒领导干部坚定自己的人生选择。

“当官发财两条道,当官就不要发财,发财就不要当官。”

习近平说,“选择从政就不要在从政中发财,选择发财就去合法发财。”

习近平说,作为县里的权力人物和公众人物,要注意道德操守,道德上失足有时比某些工作失误杀伤力还要大。 据新华社

800多逍遥狱外者被重新收监

假释变成“提前释放”,保外就医成了“保而不医”,监外执行相当于“重获自由”……减刑假释,原本司法中的人性化政策,在“权力寻租”的诱惑下,日益演变成特权之人逍遥法外的通道。

广东收监138人,山东收监66人,成都收监28人……权威数据显示,2014年全国超过800“逍遥狱外”者被重新收监。从查处的情况来看,哪些人员“逍遥狱外”,享受“高墙特权”?

“有权人”难脱权力隐身衣。广西朔县国土局原局长石宝春被判处10年徒刑,还乘飞机前往山东和四川等地;原泰安市委书记胡建学经批准保外就医1年,后连续7年续保。

“有钱人”金钱开道。广东健力宝集团原董事长张海服刑期间,广东省监狱、看守所有关人员收受张海亲友贿赂,利用职务便利为他在转监、虚假立功、减刑等方面提供帮助,致使其两次被裁定减刑。

“内部人”高墙内开启“绿色通道”。辽宁省营口监狱原副监狱长李某等3人利用办理罪犯减刑、假释、暂予监外执行职务便利受贿。

清华大学法学院教授周光权表示,当前很多政法单位建有公开的官方网站,规范减刑、假释、保外就医等,可以把有关文书放在网上公开,必将减少背后的“名堂”和“猫腻”,一些地方实施的减刑、假释公开听证制度探索值得推广。 据新华社